



16支草根球队齐聚合肥“争霸”

“我爱足球”民间争霸赛安徽海选赛五人制成年组揭幕



8月24日，由省体育局指导，省足球运动协会、安徽省星报体育文化发展有限公司承办的2019年“我爱足球”民间争霸赛安徽海选赛五人制成年组比赛在合肥市蜀山足球训练基地揭开战幕。来自合肥、蚌埠、安庆、宿州、马鞍山、铜陵等地的16支代表队将通过三天的角逐决出最后的名次，冠军球队将代表安徽参加大区赛。

□ 记者 江锐/文 杨硕/图



搭建一个以球会友的平台

2019年是“我爱足球”中国足球民间争霸赛进行的第五个年头，赛事旨在为百姓搭建一个以球会友，增进友谊的平台，营造积极健康向上的社会足球氛围。是目前规模最大、参与人数最多的全国草根足球赛事。

当日8:30，合肥队VS滁州队、铜陵队VS黄山队、马鞍山队VS池州队、蚌埠队VS六安队等四场比赛同时在四块场地进行，拉开了2019年“我爱足球”民间争霸赛安徽海选赛五人制成年组比赛的大幕。比赛当天，虽然气温很高，而且选手们都是在室外太阳底下踢球，但这丝毫没有影响比赛的精彩程度。在合肥队与滁州队的比赛中，合肥队依靠多年配合形成的默契，在比赛开局便牢牢抓住场上的主动，球队中场球员与前锋之间心有灵犀，多次送出长距离直塞形成威胁。

“我们按照上届排名，把前四名设为种子队。”本次比赛裁判长邵安强介绍，以上届前四名马鞍山队、蚌埠队、合肥队、铜陵队作为种子队进行分组，上届第四名铜陵队与黄山队、安庆队、宣城队分在A组，上届第三名合肥队与滁

州队、淮南队、宿州队分在B组，上届冠军马鞍山队与池州队、阜阳队、芜湖队同在C组，上届亚军蚌埠队与六安队、亳州队、淮北队同在D组。先进行小组循环赛，每个小组前两名进入八强，再进行交叉淘汰赛，决出前8名的名次；每个小组后两名也同样进行交叉淘汰赛，决出第9~16名。邵安强表示，比赛结束后，将按照通过比赛表现，评选出体育道德风尚奖、最佳运动员、最佳射手、最佳守门员和优秀裁判员。

最基层的草根足球赛事

“我们队是通过区县、市级比赛的层层选拔，最终脱颖而出，获得参加本次比赛的参赛资格的。”安庆队主教练陶兴建告诉记者，“我爱足球”民间争霸赛先是进行了区县级选拔赛，每个赛区参赛队都有十几支，争夺相当激烈。每个区县冠军球队参加安庆市选拔赛，获得冠军的球队才有资格参加安徽海选赛。目前，在安庆踢业余足球的市民越来越多，各种足球培训俱乐部也应运而生，安庆足球整体水平也有较大提高，去年这个比赛取得第5名，全省第

式足球比赛获得第3名。今年由于组队时间紧，集训时间不长，不过还是希望取得更好的成绩。

省足球运动协会副主席蒋义介绍，草根足球一直与广大足球爱好者的生活息息相关，草根足球也是中国职业足球的基石，为了大力发展全民足球，一年一度的“我爱足球”中国民间争霸赛，为最基层草根足球爱好者提供高水平竞赛通道，提供实现感受职业足球的梦想舞台。

蒋义坦言，安徽与全国足球发达地区相比，还是有很大差距，以往安徽赛区的冠军参加大区赛也没能取得什么好成绩。不过，通过组织全省范围内的五人制足球联赛、我爱足球等赛事活动，争取更多安徽球队外出参加高水平赛事的机会，通过交流比赛，学习其他省市先进的业余足球竞赛体系、青少年竞赛体系以及赛事组织管理经验，不断提高我省各年龄段足球运动员竞技水平。

“目前，省内业余足球这块，以往比赛冠军基本属于传统强队蚌埠、合肥等地，但近几年来铜陵、安庆、阜阳、黄山等地也逐步赶上来了，最起码这些球队与蚌埠、合肥等强队在场上有能力一较高低。”蒋义告诉记者。

安徽文一豪取NBL联赛第二冠



近日，在NBL总决赛第四场比赛中，坐镇主场合肥的安徽文一在省体育馆现场6500名球迷共同的呐喊助威中，以112:87力擒广西威壮，从而以总比分4:0横扫对手，夺得2019赛季NBL联赛总冠军，这也是球队队史上第二个NBL联赛总冠军。

□ 胡滔 记者 江锐

赛场：横扫广西二度夺冠

本场比赛，安徽文一开局阶段有些紧张，在取得20:10两位数领先后突然手感全无，被广西打出12:0反击，从而首节落后。次节伊始，虽然安徽文一依旧没有找回手感，但加强防守后连续抢断得手，在外援达卡和罗切斯特连续成功打三分的带领下，安徽文一半场结束前打出14:4进攻高潮，以53:45将比分反超。易边再战后，两队身体接触频率增多，场上火药味也逐渐浓烈。但实力

更胜一筹的安徽文一稳扎稳打，始终控制着比赛节奏。安徽文一最终有惊无险的胜出并夺得冠军，外援达卡·约翰逊夺得总决赛MVP。

季后赛首轮，安徽文一3:0横扫重庆，场均净胜对手23.7分，初露总冠军峥嵘。半决赛中，面对囤积五名外援，实力雄厚且为多年苦主的陕西，安徽文一在没有主场优势的情况下依旧3:1淘汰对手，时隔一年后再次杀入总决赛。总决赛中，面对常规赛冠军广西，安徽文一客场连赢

两场，其中第二场比赛更是在第四节最后三分钟内完成惊天逆转，最终由达卡·约翰逊在连续抢下三个前场篮板后补篮命中，完成准绝杀。回到主场省体育馆后，安徽文一再战再厉，再下两城，以总比分4:0横扫对手。

宫鲁鸣：球队赢球靠防守

这是安徽文一队史第二个总冠军，也是宫鲁鸣担任安徽文一篮球俱乐部董事长之后的首个总冠军。总结制胜经验，宫鲁鸣说：“表演看进攻，赢球靠防守。”

回顾2019赛季，安徽文一常规赛先抑后扬，经过调整和更换外援后，以一波13连胜结束常规赛征程，在季后赛、半决赛、决赛中一路奏响凯歌。宫鲁鸣用“起伏跌宕”形容安徽文一本赛季的表现。“其实这个路不是很顺，也有坎坷。但毕竟团队和队员都是很有经验的，队伍不断在磨合，慢慢形成了有凝聚力战斗力的团队。尤其是季后赛，队员们也逐渐进入了状态。”

在宫鲁鸣看来，安徽文一主教练刘久龙带队严格，狠抓训练、抓防守是制胜关键。“安徽文一整个防守体系还是比较严密的，尤其是对外援的防守，我们本土队员也承担起了很大的责任。竞技体育里面，表演看进攻，赢球靠防守。进攻可能会带来一场胜利，但是防守会带来总冠军。”宫鲁鸣认为，安徽文一的防守端在整个NBL里都算不错。